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REZUMAT 
 

Tema tezei de master Surse și modalități de obținere a biogazului. Studiul de caz, corespunde 

nevoilor mondiale de valorificare a resurselor din punct de vedere energetic, prin obținerea de 

biogaz. 

Teza este structurat pe 6 capitole, fiecare având titluri sugestive. 

Capitolul 1 intitulat Stadiul actual al problemei expune pe rând parametrii fizico-chimici și 

energetici ai biogazului, aspectele microbiologice ale metanogenezei și factorii care influențează 

producția de biogaz. 

În capitolul 2 Situatia biogazului la nivel național, european si mondial au fost analizate 

practicile țărilor dezvoltate în domeniul dat, unde s-au efectuat importante cercetări cu privire la 

tehnologiile de conversie a materiilor prime în biogaz. 

În capitolul 3 Factorii care influențează producția de biogaz sunt analizați parametrii care 

influențează productivitatea de gaz. 

Capitolul 4 Modele de instalații de biogaz realizate de-a lungul timpului este prezentată și 

descrisă instalația de producere a biogazului,  cu subinstalațiile și elementele componente. 

În capitolul 5 Studiul de caz sunt expuse calculele necesare realizării instalației de biogaz și anume 

calculul tehnologic (de dimensionare a instalației). 

Lucrarea se încheie cu capitolul 6 Generarea combinată a energiei  în care este analizează 

perspectivele utilizării biogazului. 

Cuvinte cheie: biogaz, digestie anaerobă, biocombustibili, digestat, biomasă 

  



 

RÉSUMÉ 
 

Le sujet du mémoire de maîtrise Sources et moyens d'obtenir du biogaz. L'étude de cas 

correspond aux besoins globaux de valorisation des ressources énergétiques, par l'obtention de 

biogaz. 

La thèse est structurée en 6 chapitres, chacun avec des titres suggestifs. 

Le chapitre 1, intitulé L'état actuel de la problématique, présente les paramètres physico-

chimiques et énergétiques du biogaz, les aspects microbiologiques de la méthanogenèse et les 

facteurs influençant la production de biogaz. 

Chapitre 2 La situation du biogaz au niveau national, européen et mondial a analysé les 

pratiques des pays développés dans ce domaine, où d'importantes recherches ont été menées sur 

les technologies de conversion des matières premières en biogaz. 

Le chapitre 3 Facteurs influençant la production de biogaz analyse les paramètres qui 

influencent la productivité du gaz. 

Chapitre 4 Modèles d'installations de biogaz dans le temps l'installation de biogaz avec ses sous-

installations et ses composants est présentée et décrite. 

Chapitre 5 L'étude de cas présente les calculs nécessaires à la construction de l'usine de biogaz, à 

savoir le calcul technologique (dimensionnement de l'usine). 

L'article se termine par le chapitre 6 La production d'énergie combinée dans lequel il analyse 

les perspectives d'utilisation du biogaz. 

Mots clés : biogaz, digestion anaérobie, biocarburants, digestat, biomasse 

  



 

 

INTRODUCERE 

Actualitatea și importanța problemei abordate. Societatea modernă are nevoie de 4 forme de 

energie: 

 energie termică pentru încălzirea locuințelor, 

 energie electrică pentru alimentarea receptorilor electrici,  

 combustibili pentru prepararea hranei, 

 carburanți pentru transport. 

Activitatea umană a condus la apropierea de o concentrație periculoasă a emisiilor gazelor cu efect 

de seră (GES). Căile de reducere a GES sunt utilizarea eficientă a resurselor de energie, care, fiind 

limitată de dezvoltarea tehnică, poate fi realizată doar până la anumite limite, și substituirea surselor 

de energie fosile cu cele regenerabile – idee asupra căreia urmează a focusa atenția. 

Perspectiva energetică 2050, prevede o pondere a energiei din surse de energii regenerabile (SER) 

în consumul final brut de energie către 2050 la nivelul de 55 %, țara noastă asumându-și atingerea 

obiectivului de 20 % din consumul total brut intern să fie asigurat din surse de energie regenerabilă. 

Caracterul agrar al economiei țării noastre conduce la producerea anuală de 1,6÷4 milioane tone de 

deșeuri, care în proporție de 50 % sunt deșeuri biodegradabile. Această caracteristică, susținută de 

disponibilitatea materiei date în fiecare localitate, precum și de un cost simbolic, sugerează ideea 

conversiei lor în biocombustibili gazoși. 

Biogazul este gaz combustibil, asemănătoare gazului natural sau gazului propan-butan livrat în 

butelii, dar prietenoase mediului. În ultimul perioadă, interesul față de biogaz a crescut semnificativ, 

datorită eforturilor mondiale de reducere a emisiilor GES și de înlocuire a combustibililor fosili cu 

resurse regenerabile. Calitatea biocombustibilului gazos oferă posibilitatea utilizării lui la acoperirea 

tuturor nevoilor energetice: prepararea hranei, încălzirea spațiilor, prepararea ACM, combustibil 

pentru vehicule, producerea energiei electrice. 

Susținerea statului pentru promovarea producerii energiei din SER este asigurat prin acordarea 

priorității în procurarea energiei SER și recompensarea producătorului pentru energia livrată. 

Recompensa garantată de către stat, ar permite producătorului de energie să-și acopere toate 

cheltuielile și să obțină profit. 

Producerea biogazului din deșeuri animaliere reprezintă o soluție actuală de tratare a deșeurilor 

organice, cu obținerea unor beneficii de mediu, precum și reducerea riscului de emisiei de metan și 

amoniac. Producerea biocombustibililor gazoși și, respectiv, a energiei din deșeuri biodegradabile 

este o prioritate și merită a fi susținută de către stat. 



 

Descrierea situației în domeniul de cercetare și identificarea problemelor de cercetare. 

Confortul, la care a ajuns omenirea, determină creșterea continuă a consumului de resurse energetice. 

Odată ce combustibilii fosili sunt limitați teritorial și cantitativ, devine oportună găsirea soluțiilor 

alternative de acoperire a necesarului de energie din resurse locale disponibile. Totodată, în 

condițiile în care circa 70 % din consumul intern brut de energie provine din import, costul resurselor 

fosile este în permanentă creștere, iar avantajele manifestate de biocombustibilii proveniți din 

deșeuri ne direcționează către necesitatea găsirii cantității de materie primă și a energiei 

corespunzătoare la nivel local și regional, ce ar putea fi utilizată în acest scop. 

Rep. Moldova fiind o economie bazată pe agricultură, una din ocupațiile de bază ale populației o 

constituie creșterea păsărilor și animalelor, acestea fiind prezente în majoritatea gospodăriilor rurale. 

Luând în considerație calitatea, inclusiv energetică diferită a deșeurilor produse de animale și păsări, 

se propune analiza potențialului energetic al acestora și a eventualelor puteri instalate ale unităților 

generatoare. 

Scopul prezentei lucrări constă în analizarea potențialului de producere a biocombustibililor gazoși, 

cu estimarea posibilităților de producere a biogazului în cadrul unei întreprinderi agricole. 

Obiectivele lucrării: analiza situației actuale a promovării surselor de energie regenerabilă și 

identificarea rolului gazelor biocombustibile în vederea atingerii țintelor SER înaintate; analizarea 

tehnologiilor aplicate la producerea energiei din biocombustibili gazoși. Analizând disponibilitatea 

materiei prime, devine posibilă stabilirea atractivității și competitivității biocombustibililor gazoși și 

a energiei rezultate din aceștia. 
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